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1. Obecně 
Projekt obsahuje návrh rekonstrukce areálových komunikací v částech, které jsou 

změněny oproti dokumentaci ke stavebnímu povolení z roku 2016. Plošně navržené konstrukce 
dále navazují na projekt Modernizace a dobudování přízemní části objektu 47, IO 02 Zpevněné 
plochy. 

Věcně se jedná o tyto stavební prvky: 

• plochu pěší zóny z velkoformátové dlažby 80/40/10, nacházející se mezi objekty 53 a 
47 

• asfaltovou plochu navázání pěší zóny na stávající asfaltovou vozovku u nástupu do 
pěší zóny u vjezdové brány 

• plochu u dvou vstupů do objektu 53 z dlažby 20/20/8 v přírodní barvě 

• plochu propojující komunikace – VĚTEV 1 podél východní fasády objektu 47 z dlažby 
20/20/8 trojbarevné 

• plochu z dlažby 20/20/8 trojbarevné, propojující projektovanou plochu 
z velkoformátové dlažby s již povolenou plochou severně objektu 52  

• zvýšenou plochu dlážděnou z drobné kamenné kostky v napojení VĚTVE 1 na 
zásobovací plochu objektu 47 a na povolené komunikace severně VTP A 

• chodník spojující stávající pěší komunikace se zvýšenou plochou 
 
V celé stavbě bude nutno použít materiály technicky a vzhledově totožné s materiály již 

použitými v navazující stavbě technické infrastruktury. Jedná se o dlažbu velkoformátovou 
80/40/10 v tříbarevném schématu světlá (bílá – bílošedá), střední (šedá), tmavá (černá), povrch 
tryskaný, dlažbu 20/20/8 v tříbarevném schématu světlá (bílá – bílošedá), střední (šedá), tmavá 
(černá), o dlažbu 20/10/8 a 20/10/6 ve přírodním odstínu, o betonové obrubníky 100/250 a o 
kamennou kostku žulovou drobnou. Kladení tříbarevné dlažby 20/20/8 bude rovněž realizováno dle 
kladečského schématu architekta technické infrastruktury. Případné záměny musí být s autorem 
kladečských schémat projednány a schváleny. Všechny materiály musí být použity v nejvyšší 
kvalitě. Dlažba musí být jako výrobek určena pro maximální zatížení 5 t na kolo, resp. 10 t na 
nápravu. Odolnost vůči povětrnostním vlivům Třída 3, ozn. D, max. 1,0kg/m2, pevnost v ohybu 
Třída 3, ozn. U, min. 5MPa, odolnost proti obrusu Třída 2, ozn. G, méně než 26 000mm3 / 
5000mm2. Dlažba bude vzorkována a po schválení investorem a architektem bude provedena 
zkušební pokládka.  

Při pokládce problematických míst bude vždy přizván zástupce stavebníka a architekt 
stavby odsouhlasí spárořez na místě samém. 

 

2. Dopravní řešení 
Dopravní řešení je součástí celkové koncepce dopravy areálu PřF na ulici Šlechtitelů. 

Navržené plochy jsou především součástí plošně vymezené pěší zóny. V místě napojení pěší zóny 
na stávající vozovku vjezdu bude proveden pás z reliéfní červené dlažby – bezbariérové řešení 
začátku pěší zóny, další nájezd do pěší zóny je na počátku zvýšené plochy křižovatky. 

 

3. Bourací práce 
Navržené plochy se z větší části nacházejí na stávajících zpevněných plochách. Tyto 

plochy budou v rámci tohoto stavebního objektu odbourány. Jedná se především o asfaltovou 
vozovku, částečně i o plochy betonových chodníků. Budou odbourány i betonové obrubníky včetně 
betonových základů. Asfaltové kryty budou odfrézovány v mocnosti 10 cm. Dále budou odbourány 
podkladní vrstvy v tloušťce 20 cm.  

Odbourané hmoty budou odvezeny na skládku.  
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4. Zemní práce 
V prostoru stavby bude provedeno oddrnování zelených ploch.  
Pod zpevněnými plochami je nutno dosáhnout úroveň zhutnění zemní pláně Edef,2 

minimálně +60MPa. Vzhledem k tomu, že poměry na staveništi jsou projektantovi známy, navrhuje 
výměnu zeminy v podloží, a to v tloušťce vrstvy minimálně 50 cm. V projektu je navrhována 
kompletní výměna materiálu za nakoupenou vhodnou zeminu (betonový recyklát, netříděná 
štěrkodrť apod. V případě, že dodavatel navrhne jiný způsob sanace zemní pláně, lze jej na 
základě posouzení geotechnika a schválení investorem připustit.  

Na rozhraní nestmelené sanační vrstvy a rostlého podloží s jemnozrnnou soudržnou 
zeminou je navržena drenážní separační geotextilie netkaná 300 g/m2.  

Zemní pláň bude chráněna před promrzáním důsledným odvodněním, které je řešeno 
příčným a podélným sklonem do drenážních rýh. Drenážní rýha bude řešena v hloubce min 20 cm, 
bude provedeno lože z tříděného kameniva 8/16, drenážní trubka prořezávaná z PVC DN100, 
zaústění do přípojky vpustí před napojením na kanalizaci. 

Další zemní práce uvažovány jako zásypy po provedení sanace a konstrukčních vrstev. Pro 
zemní zásyp může být požita stávající zemina. 

V plochách návrhu zeleně bude provedeno navezení a rozprostření substrátu nebo ornice. 
Veškeré zemní práce mohou být prováděny až po vytyčení všech podzemních sítí!!! 

 

5. Stavebně – technické řešení 
DLÁŽDĚNÁ PLOCHA Z VELKOFORMÁTOVÉ DLAŽBY bude realizována z dlažby 

80/40/10 v tříbarevném schématu světlá (bílá – bílošedá), střední (šedá), tmavá (černá), povrch 
tryskaný, do drti na stmeleném podkladu ze směsi kameniva s cementem SC8/10 v tloušťce 20 
cm. Tato podkladní vrstva musí být prověřena průkazní i kontrolní zkouškou. Pod stmelenou 
vrstvou bude provedena podsypná vrstva ze štěrkodrti o minimální tloušťce 25 cm. Požadavek na 
zhutnění podsypné vrstvy je dán nutností ověřit statickou zatěžovací zkouškou v Edef,2 minimálně 
80 MPa. Zemní pláň pod podsypnou vrstvou musí být zhutněna ve sklonu minimálně 3 % a její 
únosnost je požadována Edef,2 minimálně 60MPa. Dlažba bude na západní straně navazovat na 
asfaltovou plochu navázání, dlažba bude lemována řádkem kostky kamenné drobné do betonu. Na 
jižní straně bude dlažba lemována zapuštěným obrubníkem 10/25 do betonu bez převýšení, dále 
bude navazovat na fasády dostavby objektu 53 a na plochu vstupu. Na východní straně dlažba 
navazuje na plochu z dlažby 20/20/8 trojbarevné – přechod mezi dvěma plochami 
z velkoformátové dlažby. Na severní straně navazuje na VĚTEV 1 a na konstrukčně shodnou 
plochu v předprostoru objektu 47. V části plochy u objektu 47 jsou architektem modernizace 
objektu 47 navrženy vložené jednořádky a dvouřádky kamenné drobné kostky. 

V ploše je osazen liniový odvodňovací žlab.  
V místech návaznosti na zelenou plochu bude dlážděná konstrukce lemována 

obrubníkem 10/25 s převýšením minimálně 6 cm. 
 
DLÁŽDĚNÁ PLOCHA Z DLAŽBY 20/20/8 bude realizována do drti na stmeleném 

podkladu ze směsi kameniva s cementem SC8/10 v tloušťce 20 cm. Tato podkladní vrstva musí 
být prověřena průkazní i kontrolní zkouškou. Pod stmelenou vrstvou bude provedena podsypná 
vrstva ze štěrkodrti o minimální tloušťce 15 cm. Požadavek na zhutnění podsypné vrstvy je dán 
nutností ověřit statickou zatěžovací zkouškou v Edef,2 minimálně 80 MPa. Zemní pláň pod 
podsypnou vrstvou musí být zhutněna ve sklonu minimálně 3 % a její únosnost je požadována 
Edef,2 minimálně 60MPa.  

Návrh je řešen ve dvou plochách. První je položena severně objektu 53 a má základní 
půdorysné rozměry 3,7 * 11,20m. Navazuje na pokračování z velkoplošné dlažby 80/40/10 – 
odděleno liniovým žlabem, na protější straně navazuje přímo na vstup do objektu 53. Druhá plocha 
je řešena u vstupu do skleníků, rozměr 2,45 * 7,10m, navazuje na povolené úseky stavby 
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infrastruktury. 
Odvodnění první plochy do liniového žlabu, druhá plocha je odvodněna spádem do 

navazujícího úseku komunikace. 
 

DLÁŽDĚNÁ PLOCHA Z DLAŽBY 20/20/8 TROJBAREVNÁ bude realizována z tří barev 
dlažby 200/020/80 do drti na stmeleném podkladu ze směsi kameniva s cementem SC8/10 
v tloušťce 20 cm. Tato podkladní vrstva musí být prověřena průkazní i kontrolní zkouškou. Pod 
stmelenou vrstvou bude provedena podsypná vrstva ze štěrkodrti o minimální tloušťce 15 cm. 
Požadavek na zhutnění podsypné vrstvy je dán nutností ověřit statickou zatěžovací zkouškou 
v Edef,2 minimálně 80 MPa. Zemní pláň pod podsypnou vrstvou musí být zhutněna ve sklonu 
minimálně 3 % a její únosnost je požadována Edef,2 minimálně 60MPa. Je obecně řešena ve dvou 
plochách. Menší z nich se nachází severně objektu 53 a řeší spojení dvou ploch z velkoformátové 
dlažby. Základní rozměr plochy je 17,0 * 5,80m. Na velkoformátovou dlažbu navazuje plynule bez 
fyzického oddělení. Plocha má jednostranný vystřídaný příčný sklon a je odvodněna do 
navazujících ploch. 

Druhá plocha je položena východně objektu 47. Je řešena jako VĚTEV 1, délka 41,408m, 
šířka 6,0m. Na jižní straně navazuje na plochu z velkoplošné dlažby, řešené v navazujícím 
projektu, na severu na zvýšenou plochu dlážděnou z kostky kamenné – součást tohoto projektu. 
Příčný sklon je jednostranný s proměnnou hodnotou 1-2 %, podélný sklon dle podélného profilu 
s hodnotami 0,73 a 0,8 %. Odvodnění do dvou vpustí s mřížemi ve vozovce s nosností rámu D400, 
připojenými přípojkami PVC 150 do navržené kanalizace. Plocha je na východní straně lemována 
obrubníkem 10/25 do betonu s betonovou boční opěrou s převýšením 10 cm, na západní straně 
navazuje na konstrukční zapuštěný obrubník 10/25, navržený v rámci projektu modernizace 
objektu 47 a částečně rovněž na obrubník 10/25 s převýšením 10 cm. Na severní straně dále na 
plochu kamenné kostky navazuje zapuštěným obrubníkem 10/25 do betonu. 

 
ZVÝŠENÁ PLOCHA Z KAMENNÉ KOSTKY DROBNÉ bude provedena v obdélníkovém 

tvaru na severní straně stavby. Půdorysné rozměry 15,50 * 16,40m. Plocha je řešena 
v jednostranném příčném sklonu, v kolmém směru mírná modelace pro zajištění odvodnění do 
vpusti V2 ve VĚTVI 1. Bude provedena z kroužkové vazby kamenné žulové kostky drobné, 
barevností odpovídající již použitému materiálu. Kostka bude položena do drti na podkladu 
z betonu C20/25, vyztuženého 2* čtvercovou sítí s oky 100/100, profil 8. Pod stmelenou vrstvou 
bude provedena podsypná vrstva ze štěrkodrti o minimální tloušťce 20 cm. Požadavek na zhutnění 
podsypné vrstvy je dán nutností ověřit statickou zatěžovací zkouškou v Edef,2 minimálně 70 MPa. 
Zemní pláň pod podsypnou vrstvou musí být zhutněna ve sklonu minimálně 3 % a její únosnost je 
požadována Edef,2 minimálně 45MPa.  Plocha je lemována betonovým obrubníkem 10/25 do 
betonu se základním převýšením 10 cm. Směrem k napojení VĚTVE 1 je obrubník zapuštěný, 
v napojení chodníku převýšení 2 cm. Připojení navazující manipulační plochy i prahu napojení na 
dlážděnou vozovku je řešeno krajníkem 10/25 do betonu.  

 
ASFALTOVÁ PLOCHA NAVÁZÁNÍ bude realizována ve dvou místech. Na západním 

okraji zvýšené plochy zajišťuje navázání příčný sklon pro odvodnění navazující manipulační 
plochy. Je navržena v rozměru 8,2*3,0m. Bude provedeno odfrézování krytu, doplnění a zhutnění 
podkladní vrstvy a položení nového krytu. Rovněž budou osazeny nové obrubníky10/25 
s převýšením 10 cm a přídlažba krajník 10/25. Plocha je odvodněna dvěma navrženými vpustmi, 
Vzhledem k tomu, že projektant neměl k dispozici přesné výškopisné zaměření manipulační 
plochy, je nutno na místě detailně vytyčit navrženou konstrukci a přesně umístit vpusti. 

Druhá plocha zajišťuje navázání na stávající vozovku vjezdu do areálu. Bude realizována pro 
zajištění příčného sklonu pro odvodnění. Je navržena v rozměru 6,1*7,7m. Bude provedeno 
odfrézování krytu, doplnění a zhutnění podkladní vrstvy a položení nového krytu. Rovněž budou 
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osazeny nové obrubníky10/25 s převýšením 10 cm. 
 
CHODNÍK je navržen jen ve dvou malých segmentech, které řeší návaznost pěší zóny do 

okolních pěších komunikací. Severně je řešeno propojení ke stávajícímu chodníku podél objektů 
VTP. Chodník je navržen v šíři 2,0m a délky 7,4m jako náhrada za stávající, rušený. Krátký 
chodník podél prahu v délce 2,5m a šíři 2,0m ukončuje projektovaný chodník podél překládané 
dlážděné vozovky. 

Chodníky jsou navrženy z betonové dlažby 20/10/6 do drti na nestmeleném podkladu. 
Požadavek na zhutnění pláně je Edef,2 minimálně 30MPa, z důvodu zajištění této hodnoty je 
uvažována výměna podloží ve vrstvě 20 cm a položení netkané geotextilie 300 g/m2. Chodník 
bude lemován betonovým obrubníkem 10/25 do betonu s převýšením jednostranně 6 cm – vodící 
linie pro slabozraké. V chodníku jsou vloženy varovné pásy v šíři 0,8m – řešení začátku pěší zóny. 
Bude použita reliéfní dlažba 20/10/6 v červené barvě. 

 
 

6. Konstrukční skladby 
Jsou uvedeny ve výkresové části – 04. Vzorové řezy. 
Všechny konstrukční vrstvy musí být provedeny podle požadavků příslušných ČSN, 

určených ve výčtu závazných TP 170 – dodatek z roku 2010. 
Konstrukční vrstva „směs kameniva stmelená cementem“ SC8/10 je dle ČSN EN 14227. 

Její realizace pod velkoplošnou dlažbou je nezbytně nutná v nejvyšší kvalitě strojním položením 
s následným odebráním kontrolních vzorků.  

Všechny konstrukční vrstvy musí být před zakrytím další vrstvou předány investorovi 
prostřednictvím jím určené osoby. 

Materiály, použité pří výstavba pozemních komunikací, musí být opatřeny dokladem o 
shodě a dále průkaznými zkouškami, zaručujícími jejich odpovídající vlastnosti. Rozsah 
požadovaných zkoušek udávají závazné TP a TKP. U dlažeb je nutno mimo jiné zajistit 
odpovídající nekluznost dle vyhl. 398/2009 Sb. 

Spáry dlažeb mají mít 3–5 mm a budou po položení dlažby vyplněny ostrohranným 
pískem jemným do 1,0mm. 

 
7. Odvodnění 
Dešťové vody budou sváděny příčným a podélným sklonem do celkem 4  odvodňovacích 

vpustí s mřížemi ve vozovce s nosností D400. Přípojky vpustí budou z PVC DN150, povedou do 
nově realizované kanalizace. Vpusti 3 a 4 jsou umístěny v ploše navázání vozovky manipulační 
plochy. Vzhledem k tomu, že projektant neměl k dispozici přesné výškopisné zaměření 
manipulační plochy, je nutno na místě detailně vytyčit navrženou konstrukci a přesně umístit 
vpusti. 

Podloží bude odvodněno sklonem zemní pláně – min 3 % do navržených drenáží – rýhy 
s výplní drtí a trubkami PVC FLEX DN100. Drenážní systém je zaústěn do přípojek vpustí, nikoli 
do šachet vpustí! 

 

8. Dopravní značení 
Projekt obsahuje dopravní značení, řešící pěší zónu. Jsou navrženy dopravní značky 

IP27a a IP27b. Svislé značky budou řešeny v základní velikosti, budou provedeny z profilovaného 
Al plechu s reflexní fólií na typových sloupcích. 

 

9. Kontrolní zkoušky 
Zhutnění sanační vrstvy i nestmelených podkladních vrstev musí být provedeno přesně 

podle požadavků ČSN a TP. V projektové dokumentaci jsou uvedeny požadované hodnoty modulu 
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přetvárnosti Edef,2. Dokladem o správném provedení nestmelených vrstev jsou kontrolní zkoušky 
zhutnění, provedené statickými zatěžovacími zkouškami. Tyto budou provedeny na povrchu všech 
nestmelených konstrukčních vrstev a na sanované zemní pláni.  

Počet zkoušek vychází z předpokladu ucelených částí, prováděných v celku. Zhotovitel 
provede a doloží 3 kontrolní zkoušky na zemní páni, 3 zkoušky na úrovni parapláně a 3 zkoušky 
v úrovni netmelené vrstvy štěrkodrti. Doložené zkoušky musí mít vyhovující výsledek. Zhotovitel 
může provést na své náklady více zkoušek, ověřujících kvalitu provedené práce, požadovaný 
počet zkoušek, doložených investorovi musí mít průkazný charakter s vyhovujícími hodnotami. 

Pro předání hotových konstrukčních celků a prvků je nutno provést všechny zkoušky, 
požadované závaznými TKP. Pro podkladní vrstvy kapitola 5, pro hutněné asfaltové vrstvy kapitola 7, 
pro dlážděné kryty kapitola 9 TKP, pro obrubníky kapitola 10. 

 
 
V Olomouci 02/2018      Ing. Petr Staněk 


